

郑州师范学院昨挂牌

在郑州师专基础上建立 填补我市本科院校空白

本报讯(记者 郭在伟 黄永东)昨日,郑州师范学院正式挂牌成立,填补了我市没有本科层次全日制普通高校的空白。省委常委、市委书记王文超,副省长徐济超,教育部师范教育司司长管培俊,省教育厅厅长蒋笃运为郑州师范学院揭牌。省市领导龚立群、赵建才、白红战、李秀奇、王璋、姚待献、丁世显、胡芸、高建慧、王旭彤、栗培青、雷志、刘全心、李元法、刘

东、岳喜忠、党普选、张冬平出席挂牌仪式。郑州师范学院是2010年3月18日经教育部批准、在原郑州师范高等专科学校基础上建立的全日制普通本科院校。学院实行省、市共建,以郑州市政府管理为主的管理体制。学院设有中文系、数学系、外语系等17个系(部),开设有46个专业,今年将面向我省招收690名本科生。

市委副书记、市长赵建才对郑州师范学院的成立表示祝贺。他指出,郑州师范学院的成立标志着我市高等教育跨上新的台阶。他勉励郑州师范学院全体教职工以此为契机,发扬优良传统,大胆实践、勇于探索,担负历史赋予的使命,以良好的校风校貌、一流的教育质量和办学水平,为我市经济社会发展作出贡献。

办好民生事 百姓绽笑颜

本报讯(记者 王红)曾经,70后的赵冰很羡慕在京沪穗工作的大学同学,但现在,那些生活在京沪穗的大学同学开始羡慕他了。2010年,留在郑州的赵冰,买了房、添了车、结了婚,过起了幸福的小日子。

普通人家幸福小日子背后,是郑州经济发展、财政收入的稳步快速增长。统计显示,2000年,郑州生产总值仅为732亿元,2009年已达3300亿元,10年增长4.5倍。地方财政收入也由2000年的45.99亿元,增加到2009年的521.7亿元,10年增长11.3倍……一串耀眼的数据,折射出10年间郑州城乡居民日常生活发生的巨大变化。

32岁的赵冰用自己在郑州的10年生活讲述一个普通人的生活变化。2000年,他刚刚大学毕业,一个月1200元的工资,拥有一台品牌电脑就是他最大的梦想;2004年,虽然月收入增加到3000元,但房子、车子对他来说仍是遥远的梦想;2005年,在政府创业贷款的支持下,赵冰和朋友成立了自己的软件工作室;2007年,他贷款买了106平方米的新房;2009年,他又拥有了一辆白色“乐风”。

赵冰10年来的生活变化,其实是郑州人收入的跃变——2000年,全市城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入分别为5850元和2910元,2009年增加到17417元和8121元,都是10年前收入的近3倍。10年间,经济发展带来的变化深刻印在老百姓的柴米油盐里,渗透在郑州人的衣食住行中。

如何让百姓更多地享受城市发展的成果?为此,市委、市政府竭尽所能将财政天平向民生支出不断倾斜。以2009年为例,全市地方财政支出353.1亿元,仅民生支出就达171.6亿元,其中,教育经费支出61.9亿元、社会保障与就业支出36.2亿元、医疗卫生支出21.5亿元……

如果说郑州正精心描绘着



和谐一家人 本报记者 李利强 摄

一幅以800万张笑脸为内容的巨型画卷,那么市委、市政府的民生工程就是这张画卷的亮丽底色。

就业是民生之本,2000年,全市当年新增就业人员5.8万,2009年城乡就业、转移就业人数扩大到25.1万人,10年间,全市实现城镇就业再就业近百万。

教育是民生之基。2006年,郑州实现农村中小学实行免费义务教育;2008年,郑州城市义务教育阶段的学生免交杂费。就医是民生之急,2006年,郑州市实现新型农村合作医疗保险全覆盖;2007年,郑

州率先试水“全民医保”,从呱呱落地的婴儿到耄耋老人,全部实现大病保障。

社保是民生之依。2008年,郑州市率先在全国省会建立了城乡一体化的全民基本养老保险制度,比党的十七大提出的到2020年基本建立覆盖城乡居民的社会保障体系整整提前了12年!

创业容易了、城市环境美了、文化生活多了……在郑州的“民生画卷”里,还有太多的亮丽,情暖人心,无须冗述,百姓一张张绽放的笑脸是对党和政府最好的回报。

就业。西气东输郑州配套工程赵家庄门站顺利置换点火,使郑州成为西气东输的首家用户和全国首家拥有双气源的城市,有效缓解了燃气供应不足。

2004年,城市居民最低生活保障标准提高,符合低保条件的城镇人员应保尽保。市政府开通“市长热线”,倾听群众声音。

2005年,解决进城农民工子女入学难;全面启动“两免一补”;贫困生救助范围扩大至五类贫困生。在全国率先实行市属国有破产和困难企业退休人员大病统筹医疗保险。在全省率先实行农村居民最低生活保障制度,城乡低保做到了动态管理下的应保尽保。

2006年,新型农村合作医疗实现全覆盖。全面免除了城市低保家庭和农村学

生义务教育阶段学杂费,全市9.9万名中小学贫困生得到救助;成立“村村通公交”,公交开到农村。

2007年,在全省率先免除农村义务教育阶段学生的课本费和作业本费,全市“两免一补”范围覆盖到农村义务教育阶段所有学生。启动城镇居民基本医疗保险,从呱呱落地的婴儿到耄耋老人,全部实现大病保障。全市启动“零就业家庭”就业援助行动,确保“零就业家庭”动态清零。

2008年,全市启动实施“片区”负责制试点。郑州城市义务教育阶段的学生免交杂费。郑州市率先在全国省会建立了城乡一体化的全民基本养老保险制度。

2009年,新农合报销比例提高10%,报销封顶线由3万元增至5万元。在全省率先建立了城乡低保标准自然增长机制和市区城乡低保一体化机制。对城乡低保家庭子女就学实施补贴,为城市低保家庭生活用水、电、气、暖等进行补贴。

目前,除二七广场仍被停

新世纪·郑州十年

总策划 丁世显
总监审 李平
协调 王家坤
统 筹

本报今日五版推出“新世纪·郑州十年”系列报道之九:《民心工程交出“幸福答卷”》

专家点评

以人为本 改善民生

牛安生



十年来,郑州市在民生建设方面取得的长足进步是有目共睹的。总体上看,老百姓在经济收入、就业、住房、社保等方面的改善比过去都发生了重大变化。这些充分说明,这些年中共郑州市委、市政府的工作中,更加注重社会建设,着力保障和改善民生,作出了显著成就。

改善民生,就是要从解决人民切身利益问题着手,不断改善人民群众在教育、就业、社会保障、医疗等方面的条件,这些问题解决了,建设社会主义和谐社会的问题就好办了。

为什么必须高度关注和重视民生工程?因为共产党作为执政党,其根本宗旨是全心全意为人民服务,作为人民的政府,就是为人民而工作,为人民而生存。如果不能很好解决民生问题,这个党、这个政府就是不合格的,改善民生是一个党、一个政府赢得民心、得到人民拥护的基本条件,是保持党和人民群众血肉联系的基本条件,也是保持和巩固执政党执政地位的基础。同时,关注和重视民生也是实践科学发展观的必然要求,因为科学发展观的核心是以人为本,以人为本就是要尊重人、为了人、依靠人、发展人、以人为标准,重视民生建设也最能体现我们党执政为民的执政理念。

关注和改善民生是一个不断发展的过程,今后,郑州市在教育、就业、社会保障、医疗等各个方面,工作任务依然繁重。做好民生建设的工程,一是要强化执政为民的理念,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦,这是思想基础;二是政策制定和执行必须走群众路线,力求符合民意;三是要有务实的作风,以求真务实作风推进各项工作,多干打基础、利长远的事,多为群众办好事、办实事。

(作者为中共河南省委党校执政党建设首席专家)

今年助残活动 惠及150万人

我省昨召开会议作出部署

本报讯(记者 李娜 李焱)昨日是第20个“全国助残日”,今年的主题是“加大扶持与救助力度,帮扶农村贫困残疾人”。今天上午,我省扶残助残集中活动大会在省人民会堂举行,今年,我省将开展惠及150万残疾人的扶残助残活动。省党政军领导曹维新、李柏拴、秦玉海、邓永俭、罗爱国等出席活动。

会议对创建白内障无障碍省做出积极努力的先进单位和先进个人进行了表彰;省领导为“白内障无障碍市”授予了荣誉牌;为全省6000户危房改造户代表发放金钥匙;为免费配发助听器的听力残疾儿童代表佩戴助听器;为全省7万名残疾人免费职业技能培训的18个省辖市授予任务牌;为全省15000名贫困重度残疾人托养的18个省辖市授予任务牌。

据了解,我省在2009年实施惠及100万残疾人扶残助残的基础上,今年,全省残联进一步加大扶残助残力度,开展惠及全省150万残疾人的扶残助残活动。

同时,我省今年也将社区康复作为成功创建“白内障无障碍省”之后的又一重大康复工程,在全省建立乡镇(街道)康复室1000个,村(社区)康复站4500个,培训社区康复协调员2万名,为100万名残疾人提供康复服务。

相关链接

我省今年扶残助残活动内容

为70000名残疾人提供免费职业技能培训,按照平均每人培训经费1000元开展培训工作,目前,全省正在进行培训15000人;为2000名0-6岁贫困残疾儿童实施抢救性康复;为240000名精神病患者提供防治康复;为3200名肢体残疾人和智残儿童提供康复训练与服务;新发生白内障患者实施复明手术15000例;为32400名残疾人发放辅助器具,为他们融入社会提供便利;资助3500名残疾人学生上学,帮助他们完成学业;帮助30000名残疾人就业,减轻他们的家庭负担;为6000户贫困残疾人家庭实施危房改造,改善他们的居住条件;帮助50000名乡、村残疾人专职委员解决工作补贴。全省扶残助残活动将使残疾人受益而总体达到15%以上。

400万台农机 备战三夏生产

本报讯(记者 刘俊礼)虽然离麦收还有20多天时间,我省已对“三夏”农机工作提早作出部署。记者昨日从省农机局获悉,今年全省将组织400万台以上农业机械投入“三夏”生产,争取打一场夺取夏粮丰收的硬仗。

据悉,我省目前已成立“三夏”跨区指挥协调机构,并制订完善的“三夏”跨区机收工作方案和应急预案,建立“三夏”生产督导值班制度,实行“三夏”生产进度日报制度。同时,我省还为“三夏”农机跨区作业“大开绿灯”,要求发展改革、公安交警、交通公路等部门将按照职责分工,各司其职,认真负责,互相配合,切实做好全程服务工作。同时要求各有关部门密切配合,确保“三夏”安全生产。相关部门应采取综合治理措施,维护好机收秩序,确保“三夏”安全生产。

据了解,全省各地农机补贴工作人员正抓紧提供咨询、报名、审批等便民服务,使补贴进度进一步加快。

冷空气频繁袭 本周雨水不断

本报讯(记者 刘俊礼)虽时至夏日,但冷空气的影响依旧没有停歇。来自省气象台的消息表明,本周我省阴雨天气较多,周平均气温较常年同期偏低,周三到周五我省部分地区有大到暴雨,局地大暴雨。

据气象专家介绍,一股冷空气过境河南,并持续影响我省,我市邻近地区未来几天普遍降雨,而本市处于此次冷空气的边缘,虽然今天有降雨,但大部分时间的天气时阴时晴,周二到周四我市以多云和晴朗天气为主,最高温度30℃,最低温度14℃,虽然早晚稍凉爽了一些,但空气温度依然较大。天气预报显示:周一,全省阴天有小雨,其中东南部部分地区大雨。周三白天,西南部、南部多云到阴天,部分地区转阵雨、雷阵雨;其他地区晴天到多云。周三夜里到周五白天,全省多云转阴天,北部有小到中阵雨、雷阵雨;其他地区有中到大阵雨、雷阵雨,其中南部、东部的部分地区有暴雨。周五下午到夜里,南部、东南部小到中雨停止转多云;其他地区多云到晴天。周内其他时间北部天气晴好,南部云系较多。

大事记

2001年,郑州市在全省率先启动廉租房制度,首批26户“双困”家庭搬进实物配租的廉租房。全市临时性从业人员和自由职业人员纳入基本养老保险范围。

2002年,启动“十件实事”计划,政府每年向市民公开承诺完成10项民生工程。启动市区路灯大规模改造工程,年底全市主干道基本实现亮灯。

2003年,启动住房货币分配制度,向社会提供30万平方米经济适用房。出台再就业优惠政策,全力支持下岗失业人员就业再

门”……各展园已初露芳容。

值得一提的是,北京展园占地总面积3368平方米,建造内容涉及古建、假山、折桥、水体、绿化等10个子项,内容复杂,专业配合难度较大。尽管如此,北京林业局负责人仍表示,将牢牢抓住适宜的施工季节,确保工程如期完工。

据悉,目前已有87个地方和部门确定来郑参展建园,有60家进场施工。尚未进场施工的参展单位将在5月底前到郑州绿博园进场施工。

一园一景扮靓绿博园

5月底前参展单位全部进场施工

本报讯(记者 刘俊礼)记者从第二届绿博会组委会获悉,随着绿博会开幕时间临近,各地建园步伐加快,即将建成的展园成为绿博园的新亮点。

据介绍,各地建园整地造型,建筑物基础垫层,假山堆砌和乔、灌木进场栽植已基本完成,为下一步全面、顺利推进工程进展创造了良好基础。浏览各展园,记者看到,即将完工的展园呈现出一园一景:广西园“对歌台”、铁道园“动车门”、山东园“泰山山

迎接国家卫生城市复审

85%以上窗口单位月底达标